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A debreceni
függetlenségi párt 
Justh Gyulához.

A debreceni függetlenségi és 
48-as párt intéző bizottsága vasárnap 
délelőtt 10 órakor népes ülést tartott 
a legutóbbi politikai eseményekkel 
szemben való illásfoglás céljából. Az 
ülést dr. Bacsó Dezső lelkes beszéd­
del nyitotta meg s aztán dr. Körösi 
Kálmán hívta fel, hogy az elnökség 
megbizásábél készített határozati ja­
vaslatot. illetve a Justh Gyulához in­
tézendő felirat szövegét olvassa fel, 
ami megtörténvén, dr. Fejér Ferenc és 
mások hozzászólása után az intéző- 
bizottság a felolvasott szöveget egy­
hangúlag magáévá tette. Dr. Bacsó 
Dezső elnök és dr. Kertész István 
jegyző aláírásával a felirat azonnal el 
is küldetett az országos függetlenségi 
és negyvennyolcas párt elnökéhez.

A felirat a következő :
Nagy tnélt osúgu

Justh GyulR, országgyűlési képvi­
selő urnák. az országos független­

ségi és 48-as párt. elnökének
Budapest.

• A debreceni függetlenségi 48-as párt 
intéző bizottsága mély hazafias aggodalom­
mal fogadja azokat a törvénysértéseket, 
melyek a képviselőhöz többségi pártjának 
és egy, a nemzeti sonvereniíást reprezen­
táló házelnöki méltóságba becsempészett 
képviselőnek összejátszása által követtettek 
el. A legyilkolt parlumeutarizmás helyébe 
a törvénytelen törvények eddig elképzelhe­
tetlen fogalma lepett. E közjogi korcsszü­
löttek törvényességét a nemzet élő lelki- 
ismerete es jogérzése sohasem fogja el­
ismerni a köztisztelet osztályrészéből örökre 
kitagadja s a történelem itélőszeke az 
utokor megvetésével bünteti majd azokat, 
akik alkotmai) unk int gritását megszeplőt- 
lenitették.

Kimondjuk nyíltan, hogy elrabolt 
nemzet1 kincsünk: a jogfolytonosság vissza­
szerzésén* és a már útban lévő legvesze­
delmesebb merénylet: a házszabályok el­
kobzás:: mik megakadályozására jogosultak­
nak tartunk máskor meg nem engedett 
eszközöket is, mert már a gondolatot sem 
viselhetjük d, hogy mi legyünk a négy­
száz éves alkotmányi küzdelem legnyomo­
rultabb generációja, melynek idejében e 
szörnyűségek elkövethetők voltak.

Remegünk az eshetőségtől, hogy a 
törvényellenesen hozott törvények Corpus 
Jurisunk lapjaira kerülnek, nemcsak ezért, 
mert az államélet rendjét fenntartani 
egyedül képes törvénytiszteletet rendítené 
meg a lelkekben, hanem ezért is, mert 
ez ősi államformánk iránt őszintén, min­
den mellék és utógondoiat nélkül érzett, 
elveink által nehéz időkben vérrel meg­
pecsételt hagyományos ragaszkodásunkat 
tenné ki igen súlyos mepróbáltatásoknak.

Vigasztaló momentumot csak egyet 
találhatunk : a nemzet jövőjének bitéből 
merített azt a bizakodásunkat, hogy az 
elkövetett törvénysértések utolsó erőfeszí­
tése a reakciónak, mely a népjogok tör­
vényhozási biztosításánál a konzervatív és 
redikália irányok kölcsönös, higgadt, bölcs 
engedékenysége által létrejött propoziciót 
is felt elfogadni.

Bármily nagy csalódások mély sebeit 
hordjuk is, nem adjuk fel a hitet, hogy 
a most folyó végső tusákból az általános, 
egyenlő és titkos választói jognak, ennek 
segélyével a megujhodó Magyarországnak, 
a törvénytisztelőinek, a nemzeti hadsereg­
nek és mindezek eredményeképen a ki­
rály s nemzet közötti összhagának, melyet 
a mostani törvényrontásoknak csak hazng 
ürügyéül állították oda, kell diadalmasan 
kikerülni.

A gondviselés áldását kérjük Nagy­
méltóságod valamint a függetlenségi és 
48-as párt e célokat szolgáló s immár az 
egész szövetkezett ellenzék által támoga­
tott küzdelméhez.

A szuronyok hegye átjárhatja a
honfiak keblét, de gyenge ahoz, hogy a 
törvény érctábláira a nemzet akaratát 
véshesse be.

Isten óvja nagy csapástól mi magyar
hazánkat!

Kelt a debreceni függetlenségi és
48-as pártintéző bizottságának 1912. évi 
junius hó 9-en tartott üléséből.

Dr. Bacsó Dezső, elnök.
Dr. Kertész István, egyző.
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Ml történt a Hasban ?
Mint ostromállapotban lévő varosban, 

kora reggel a különböző irányban lévő ka­
szárnyákból megindult a felvonulás a parla­
ment felé. Mintha ez az egy hely, a jogok 
kőkolosszusa volna a város iegféltc-ti bb helye 
s a melytől legjobban távol kel: tan ún a 
jogtalan tömegeket már kora reggel erős 
katonai gyűrű vette körül a parlament épü­
letét. Kilenc század gyalogság, Két század 
hnszárság, töméntelen rendőr é s.mmnyos 
csendőr, továbbá négy gépfegyver állón ké­
szenlétben és erős gyűrűként ölelte körül a 
hatalmas dunaparti palotát. A gyalogság fel­
fűzött szuronyokkal vonult tel s élesre töl­
tötte fegyverét. A hatalmas élő gyűrűn, a 
szuronyok ^áthatolhatatlan falanxán csak a 
kiválasztottak juthattak keresztül, azok, aki­
ket a háznagyi hivatal igazolvánnyal lá­
tott el.

Negyed 10 óra lehetett, a mikor az 
egyesült ellenzék tagjai Justh Gyula, Ap- 
ponyi és a két Károlyi gróf vezetése alatt 
megindult a parlament felé. Nyugodtan ha­
ladt az ellenzékiek tömött csoporttá a Ház- 
felé, követve az érdeklődő közönség szá­
zaitól.

— Éljen Justh, éljen Apponvi ! — ki­
áltott a tömeg s rögtön megjött rá a spon­
tán válasz:

— A beug Tisza! Vesszenek a haza­
árulók !

Mikor a rendőrség látta a közelgő tö­
meget, azonnal készenlétbe helyezkedett. 1: - v 
szakasz lovasrendőr es nagyszámú esendői- 
és rendőr elén Kolozsvárv rendörtauáesos 
felszólitotta a tömeget, hogy oszoljon szé . 
Minthogy azonban a tömeg nem " mozdul . 
hanem továbbra is az ellenzéki képviselők.-1 
éltette, a rendőrség karhatalommal látott 
hozzá a szétoszlatáshoz.

Az ellenzék tagjai közben a parlament 
előtt levő katonai kordonhoz érték, arao; 
csak a villamos megállónál nyitott egy ki. 
kaput. A kapun feltartóztatás "nélkül mtott 
keresztül Apponyi Albert gróf, Justh Gyulá­
nak azonban útját állotta Gerzich rendőr- 
felügyelő :

— Bocsánatot leérek, kegyelmes uram. 
mondotta a rendőrtiszt, parancsom van arra 
hogy azokat a képviselőket, akiket a Házb i 
kitiltottak, ne bocsássam keresztül.

A kordonon kívül,
A kordonon kivlil lévő képviselők izga­

tottan vették körül Justh Gyulát. Gróf 
Apponyi Albert visszafordult es Justh melle 
állva igy szólt:

— Tisza rendeleto törvénytelen. Mi 
csak a karhatalom előtt hajiunk meg, morc
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szuronyok koz;:: '.trgyalni nem lehet. 
Tiszának . m ve ;oz • kétes értékű en­
gedélyére nem reflektálunk s ha a többi 
képviselőtársamat szuronyokkal akadályoz­
zak meg. hogy az üléseken részt vegye­
nek, en sem megye a be.

A képviselők hangosan megéljenezték 
Apponyi Albert grófot. Majd Justh Gyula igy 
szólt képviselőtársaihoz :

— Tisza törvénytelen intézkedéseit nem 
respektáljuk, csupán a katonai erőszak előtt 
hajiunk meg.

— De verje meg az Isten azt az em­
bert, aki ezt az országra hozta! —mondotta 
Justh Gyula és hatalmas öklét, megrázta a 
parlament egyik sarokablaka felé, amely 
mögül Tisza" István gróf nézte végig a je­
lenetet.

— Megállj - mondotta Bakonyi Samu 
majd a kezünkbe kerülsz még!

Az ellenzék tagjai azután Szmrecsányi 
"orgy indítványára együttesen a néppárt 

i: i’helyiségébe vonultak.
A házszabályok revíziója.

Tisza István gróf fél 11 órakor nyitotta 
meg az ülést.

A munkapárt harmadszori olvasásban 
elfogadta a tisztviselők családi pótlékáról, a 
hor-7 sor-, cukor-adó módosításáról, az állam- 

... k . kalmazottainak lakóház-telepéről 
szoló törvényjavaslatokat s áttért a házsza- 
bályrevizió tárgyalására.

Elsőnek Lukács László miniszterelnök 
szólt a Vadász Lipót-féle indítványhoz. Sze­
rinte a képviselőház jelenlegi házszabályai 
nem képesek biztosítani azt a célt, hogy a 
Ház békéjét és rendjét meg lehessen vé­
dem. Éppen azért szükség van a házszabá­
lyok olyan revíziójára, amely a normális 
tárgyalást biztosítani tudja. Kéri tehát a 
Huzat, hogy az indítványt fogadja el. (He­
lyeslés.)

Haydin Imre a házszabalyrevizió szűk- j 
»ességét az évek óta folyó obstrukcióval j 

okolta meg. Rámutatott arra, hogy a revíziót j 
a koalíció'is szükségesnek tartotta s a maga i 
céljaira meg is alkotta. Ugyanez a helyzet | 
üli‘most is fenn, tehát örömmel üdvözli az j 
indítványt.

Vio Ferenc, Finnre képviselője szerint 
a hosszú obstrukciók alatt a magyar kikötő- 

os szenvedett legtöbbet, mert nem lehe- 
;. megkötni a fontos tengerészeti ezerzö- 

deseket. ' Ezért tartja szükségesnek a ház- 
szabályreviziót, követeli azonban, bogy a
■ un kapart most mar erkölcsi kötelességének

a demokratikus és liberális választói 
jog megalkotását.

Vió Ferenc után Tisza István gróf 
sra. Mind-nt akkor kell meg- 

. ..m — mondotta — mikor szükség van 
A Vadász-féle indítvány oly javaslat el- 

: ^adását kéri, amelyet még az ellenzék 
imV.t. Politikai erkölcstelenség volna tehát, 

az ellenzék ma az ellen fordulna, amit 
.kor elfogadott. Nem áll az, hogy a húz­

ókat csak közmegegyezéssel lehet 
.... .... „ni. Az egész világon akkor szigori- 

..... parlamenti szabályokat, mikor azo- 
kisebbség miatt szigorítani kellett.

ja, hogy az ellenzék nem rész részt a
. ( okozáson. Az ellenzék 150 tagból áll 

zek közül szabályszerű határozattal csak 
j i.rnviselő van az ülésekből kitiltva. Az

■ ő-m.::.. 00 tagjának tehát lenne alkalma,
. omoly érveit a Házban elmondani.

Majd Tisza reflektált Andrássy Gyula 
£ f n vilatkozatára, mellyel Ízléstelenségnek 
r Ivegezte azokat a cirkuszi jeleneteket,

ahogy a képviselőket kidobálják a parlament­
ből. Nem ízléstelenebb — úgymond — az 
ellenzék sípolása és botránj'csinálása. Mint a 
Ház elnöke, a rendelkezésre álló eszközökkel, | 
csupán a tanácskozások rendjét és csendjét i 
biztosította.

Beszélt ezután az obstrukcióról, 
önmagáról: Mindig küzdött az anarchisztikus 
törekvések ellen s már 1888-ban, mint egé­
szen fiatal ember felajánlotta közreműködé­
sét, de akkor erre nem került sor. Most 30 
éves küzdelem erkölcsi tőkéjét dobja oda a 
siker érdekében. Nevetségesnek mondja azt 
a vadat, hogy személyi motívumok vezetik. 
Nincs benne gyűlölet, csak hazaszeretet,. 
Nem vezette gyűlölet miniszterelnök korában 
sem, a mikor vállalkozását bukás követte és 
most se gyűlölködik a siker küszöbén. Kéri 
a nemzetet, bogy most hallgasson reá és 
nem amikor már késó lesz. (Nagy éljenzés 
a munkapárton.)

Az elnök ezután bezárta a vitát és 
busz munkapárti képviselő kérésére elren­
delte a névszerinti szavazást.

Elnök: Következik az indítvány szerint 
a névszerinti szavazás.

Ennek megtörténte után
Elnök jelenti, hogy 449 képviselő közül 

igennel szavazott 2S0, nemmel nem szava­
zott senki, távol volt 218. Eszerint Vadász 
Lipöt indítványát a Ház egyhangúlag el­
fogadta. (Éljenzés.)

Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülé­
sét kedden junius 18-án tartsa, melynek 
napirendjére: intézkedés a további teendők­
ről tűzessék ki.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
véget ért.

Hajdúnánás
tiltakozása.

Nagy népgyülés.
Hajdúnánás népe vasárnap délelőtt 10 

órakor pártkülönbség nélkül gyűlést tartott, 
hogy tiltakozzék a magyar parlament leg­
utóbbi eseményei, a parlamenti többség erő­
szakoskodásai ellen. Több, mint kétezer em­
ber gyűlt össze a nyári szorgos munkaidő 
dacára is a Bocskai-téren, akik rég tapasz­
talt figyelemmel és elkeseredett lelkesedéssel 
hallgatták a népgyülést rendező független­
ségi párt vezetőinek tartalmas és hatásos be­
szédeit. A népgyülést Berencsi János dr. a 
hajdúnánási függetlenségi és 48-as párt el­
nöke nyitotta meg hosszabb beszéddel, mely­
ben a mai helyzet fejlődését adta elő, majd 
Bán Géza terjesztette elő hatásos beszéd 
keretében az alább közölt határozati javaslatot 
és a Justh Gyulának Rákosi Viktornak és 
Kossuth Ferencnek küldendő üdvözlő .táv­
iratok szövegeit, melyeket a népgyülés vi­
haros tetszéssel fogadott el, végül Nagy 
Ambrus gyújtó hatású beszédben ecsetelte 
a nagy nemzeti szerencsétlenséget, amely 
beszéd a napbarnított hajdú nép szemeiből 
még a könnyeket is kicsalta. A gyűlést 
Berencsy János dr. zárta be, akinek indít­
ványára a népgyülés megfelelő formában 
felkéri Domahidy Elemér főispánt és Ko­
vács Gyula alipánt, hogy a törvénytelen 
és alkotmánytipró erőszakoskodások meg­
bélyegzése végett haladéktalanul hívja- 

i nak össze törvényhatósági bizottsági ülést.

Magasztos jelenet volt, mikor a mindvégé 
teljes szambán esyüttmaradt népgyülés a 
Himnuszt és a Kossuth-nótát elénekelte* 
Ezután a legnagyobb rendben az egyesült 
ellenzek éltetésevei eloszlott.

Ezeréves alkotmányunkat ért megdöb­
bentő katasztrófa népgyülésre gyűjtötte 
egybe Hajdúnánás város szabadságszerető 
lakosságát. E gyűlés a legnagyobb meg­
döbbenéssel és hazafiui elkeseredéssel vesti 
tudomásul a múlt hét gyászos eseményeit. 
Elítéli a kormányzó parlamenti többség 
zabolátlan erőszakosságait, megbotránkozik 
ősi alkotmányunk eltiprása miatt, egy szív­
vel lélekkel tiltakozik alkotmányos jogren­
dünk megsemmisítése ellen. Üdvözli az 
egyesült ellenzéket ősi közjogállományunkért 
folytatott hősiesés önfeláldozó küzdelmében, 
biztosítja törhetlen támogatásáról és tánto­
ríthatatlan kitartásáról és kéri, hogy ősi 
alkotmányunkat minden erejével megvédel­
mezve őrizze meg nemzeti szabadságunk és 
függetlenségünk ezen erős bástyáját a rom­
latlan magyar nép számára.

Városháza.
Az Orpington vállalata. A városi vi­

lágítási vállalata yizhütő torony építésére hir­
detett pályázatot, melyre a legolcsóbb ajánlatot 
(170 korona különbözette!!) a világhirp Or- 
pington-vállalat tette. A városi tanács a vál­
lalatot az Orpington-cégnek adta ki azzal a 
kikötéssel, hogy magyar anyagot köteles be 
építeni a vízhűtő felépítményébe.

Kaszálás az erdőn. A kaszálóbirto­
kosok folyamod®* a városhoz, hogy engedje 
meg az erdőtarolásokon a kaszáltatást. A ta­
nács hajlandó az engedélyt megadni a szo­
kásos kikötésekkel, ha az erdőr ndészeti bi­
zottság véléményezi az engedély még- 
adását.

IfVCsak elsején f A villamos vasúttársa­
ság a havi bérletjegyeket eddig a hónap bár­
milyen napján kiadta és azok 30 napig vol- 
tak érvényesek. Úgy látszik, a társaság a 
szörnyű kedvezményt megsokalta, mert ki­
mondta, hogy akármely napon váltják is ki 
a bérletet, az csak a legközelebbi hónap 
elsejéig érvényes. A társaság negyedéves 
bérletjegyet sem ad ki. A városi tanács meg­
sokalta a sok panaszt és átirt a társaság 
igazgatóságához, hogy a bérletjegyek kiadása 
körül a régi rendet állítsa vissza.

SÓSKI
vfisnte

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
FélpBüéi VlTI-lorrás a gyomorégést azoaoii mmMtW

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

majd Határozati javaslat

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanob, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arr 
csodás szépek és az jut fflggij olcsóbbak
Gerd Ernő

Ól, hogy smily

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 
férfi-, fiú-, és sverinekruha áruháza

bárhol.
-utca 41.
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Sport.
Nevezések a debreszeni ügetöver- 

eonyekre. A f. hó 16, 18 és 20-án tartandó 
Lgetőversenyekre a nevezési zárlat ma déli 12 
<>rakort ért véget. Az urkocsis iegylei titkár­
ságához rendkívül nagy és szokatlan szám­
iján érkeztek a nevezések, összesen 64 lovat 
jieveztek be a 3 napos neetingre, ami anuak 
tudható be, hogy majdnem 3500 korona ver­
senydijat adott az egylet ez évi versenyekre. 
A versenyeken részt vesznek nemcsak azok a 
régi hires istálló tulajdonosok, kik eddig is 
előszeretettel keresték fel a debrcczeni pályát, 
hanem azok az istálló tulajdonosok is, kik 
ezideig a vidéki versenyekre éppen azért nem 
jártak, mert kicsinyelték a dijakat. Az idei 3 
napos versenyekben részt vesznek a követ­
kező istálló tulajdonosok: Báró Sennyey Ist­
ván, báró Solymossy Jenő, Kohner Willy, 
Vencsellői ménes, báró Sennyey Béla, dr. 
Fischer, Braun Ferenc, Mádi Kovács János, 
gróf Lónyay Gábor, Horváth József, Olasz 
Elemér, Volkmann (bécsi), Lohser (bécsi), 
OkÖlicsányi, Feiser, Dóry Hugó, Marschall 
József, Szentimrey Pál, Lipcsey Zoltán, Dom- 
tirádi ménes, Vecsey Zoltán, báró Sennyey 
Géza és még számosán a vidéki (ismer­
tebb híresebb istálló tulajdonosok közül. 
A versenvszámok egytől egyig érdekesek és 
előreláthatólag, a nevezésekből ítélve minden 
versenyben 6—8 fogat fog indulni. Legérde­
kesebb lesz a harmadik napi sorsolási ver­
seny. Az egyesület 50 filléres sorsjegyeket 
bocsát ki, csütörtöktől kezdve minden tőzs­
dében kaphatók lesznek és a verseny után a 
versenypályán közjegyző jelenlétében meg­
ejtik a sorsolást. A sorsjegy nyerője a ver­
senyben győztes lovát kapja, vagy ha a ló 
tulajdonosa a lovat nem adja át, az esetben 
a sorsjegy nyerője 1000, azaz egyezer korona 
készpénzt kap az egyesülettől, melyet ott a 
helyszínen azonnal kifizetnek. A versenyre 
vonatkozó egyébb közérdekű tudnivalókat a 
közeli napokban teszi közé a titkárság.

D. K. A. 8. E. — D. M. T. E. 3—0. 
Félidő 2—0. Gyérszánni közönség előtt 
folyt lo vasárnap "délután e 1). K. A. 8. E. 
és a D. M. T. E. között a régóta várt baj­
noki mérkőzés. Az őszi bajnoki mérkőzés 
2—1 arányban a D. M, T. E, győzelmével 
végződött s igy a IC. A. S. lí.-t a hét pont 
szerzésén kívül a reváns érzete is sarkalta. 
Mindezek dacára meglepetésnek kel! tarta­
nunk a 4 tartalékkal játszó K. A. 8. ti. győ­
zelmét, épen azért, mert tartalékkal állt ki. 
A D. M. D. E. nem érdemelte meg a vere­
séget, különösen nem érdemelte meg ,t két 
tizenegyest, amelyet Fii horn bíró ur minden 
csekélységért olyan bőkezűen osztogatott. 
Egy tizenegyest megítélni még hagyján, de 
párosával osztogatni alapos ok nélkül, mar 
éhez sajnos szigorúság kell. Filhoru 
bíró ur alaposan radn pl ázott őszi sze­
replésére. Úgy latszik. ízt hiszi, hogy 
nekünk — már mint a jo vidékieknek — az 
ilyen bíráskodás is jo. Nagyon csalódik. — 
Valami szépnek egy áltálában nem lehet 
mondani a játékot, az azonban tuny, hogy a 
tempó mindvégig erős volt s egyik fél se.n 
lazsált. Különösen ii icserc fc illeti a M. i, L.-nt, 
amely az indokolatlanul megítélt tizenegye­
sek után sem vesztette kedvét, hanem az

utolsó pillanatig hősiesen küzdött és sok ve­
szélyes helyzetet teremtett a K. A. 8. E. 
kapuja előtt. A gólokat Kerekes 111. lőtte. A
D. M. T. K. csapatában Schenk, a K. A. 8.
E. csapatában Balia II. játéka magaslott ki.

D. T. E. II. Nyomdász I. 1—8—0.
A D. T. E. góljait Szabó ’ (4), Barta (2), 

Feldmann és Németh lőtte. Biro: Klein.
Vasárnap, f. hó 18-án a budapesti 

felső osztályú III. bér. Torna és Vivó-Egylet 
mérkőzik a Debreceni Torna Egyesület első 
csapatával.

K. A. S. E. II. — D. M. T. E. II. 
5-0. K. A. 8. E. III. — D. M. T. E. — 
III. 1 0. A D. T. E. I. Kolozsváron. A
Debreceni Torna-Egylet vasárnap Kolozs­
várott 2—2 aranyban eldöntetlenül végzett a 
Kolozsvári Athletikai Clubbal. Félidő 0—0 
volt. Az eredmény a D. T. E. csapatára igen 
hízelgő, különösen ha figyelembe vesszük, 
hogy két tartalékkal szerepelt.

Nagy tüntetés 
Budapesten.

Rendőr attak képviselők és a tömeg 
ellen.

Mi a1 .Ki a Házban a magára maradt mun- 
gócsoport azt tehette amit akart, 'azalatt az 
utcán lezajlott az első nagy demonstráció, a 
mely a tömeg és a képvise'ők ellen intézett 
attakkal végződött.

Katonaság, rendőrség és csendörség vont 
kordont a képviselőház előtt.

A rendőrfc-liigyelő kezében lista volt, a 
melyen azoknak a nevei voltak felírva, akiket 
nem akarta«: bebocsátani a Házba. Nem is 
bocsátották át a kitiltottakat. A többiek en­
nek következtében szintén nem meritek be a 
Házba.

Gróf Apponyi Albert beszédet mondott, 
amelyben röviden és velősen kifejtette, hogy 
nem étnek, mert nem élhetnek a törvény­
adta joggal, hogy a Házba bemerjenek, 
mert alkotmány tipr ó erőszakkal állnak 
szemben, mely törvényhozó jogaikban is 
megakadályozza őket. Beszédét igy vé­
gezte :

— Ennek az alkotmánytipro bandá­
nak csak annyi hatalma van. mint amonv-
nyi katonája !

Justh Gyula mondott azután szintén rö­
vid beszédet, amelyet igy fejezett be:

— Isten megveri azokat, akik önö­
ket idevezényelte! A gyáva önkénynek 
szolgái önök.'

Azután a képviselők külön csoportokban 
megindultak a Nádor-utcán át a néppárt kör- 
hclyiságe felé. Óriási tömeg kisérte a képvi­
selőket; ez a tömeg nőttön-nőtt. Ablakok 
nyílnak ki az útvonalon, ahonnan kendőket 
lobogtattak a képviselők felé. Az épülőfélben 
ievo házakon dolgozó épitömunkások hatal­
mas éljenzése hangzott az arra vonuló ellen­
zéki képviselők felé.

Amikor a képviselők cs a tömeg a 
Klotild-palotához értek, Dupravicky László 
rendőnrvakornok lovasrendőrökkel felszólította

a tömeget, hogy oszoljon szót. Senkisenj 
mozdult és ekkor hátba támadta a tömeget 
és úgy a képviselőket, mint a tüntető töme­
get karhatalommal szétoszlatta.

Mindamellett, araikor a képviselők a 
néppárt helyisége ele értek, megint óriásj 

j luuiui. verődött össze, mely uuvugolta Tiszát 
! es eltette az ellenzéki képviselőket,

A kapuba érve, Justh Gyula visszafor­
dult és rövid beszédet intézett a néphez, 
amelyben nyugalomra intette s beszédét igy 
végezte:

— Oszoljanak csendben szét; ne za- 
zavarogjanak, mórt egv csepp hazafiai 
ver többet ér, mint az eg^sz alkotmány 
tipró bandának minden vére.

Azután a tömeg szerteszéledí és a kép 
viselők bevonultak a néppárt helyiségébe.

Az intézőbizottság mindenekelőtt a... 
a kérdéssel foglalkozott, hogy a kormán v 
ellenzéki lapokat a. pályaudvarról kitiltj . ,\ 
intézőbizottság Polónvi Gézát, Lov.ászv M- 
tont, Zlinszky Istvánt és Zboray Miki'sí 
küldi ki, hogv lépjen érintkezésbe az GU 
zéki sajtóval, mily módon lehetne a kő­
in ány terrorisztikus törekvésé: ollen mlyozn: • 

Az intézőbizottság megbotránkozással 
látja, hogy a képviselők karhatalommal nk 

! ban akadályoztatnak meg. hogy a képviselő 
i házba juthassanak, hogy képviselői jogaik: i 
í gyakorolhassák.

Alapítva 1887-ben. Atapiiva i86Y-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogv 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár ellem megóvó es herak­
tározó «agyvállalat 
sziicsmesiernél van *

(PÉT Piac-utca 4ki.
Ahol midennemii szőrme és szőrmés ruhák uijía- 
lanul. figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszáifii­
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra építőien 
A címre tessék egyelni! WX-S, f£«r4iLa 
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á ti ások tüntetése.
Nápyyiilés a Nagytemplom előtt

Váratlanul cg raeglepeiesszerüen hatott 
a debreceni szociáldemokrata pártszervezet* 
:.ok az a határozata, amely hétfőn délután 
négy órára általános sztrájkot proklamált 
Debrecenben. Úgyszólván néhány pillanat 
-.Iáit 5 a legnagyobb csendben végbement a 
nnnkabeszilnte.és minden vonalon.

A munkásságot — úgy látszik — ke­
lta ez & felhívás, nyugodtan hagyta 

iv.iineiyeit s lépett ki a fórumra, hogy el- 
.. érzelmeinek kifejezést adjon. Higgadt 

.Lgossúggal állapíthatjuk meg, hogy az 
-monstráció, amelvet a debreceni mun- 

■ g rendezett, a tömeg meggyőződésnek 
megnyilvánulása volt. 

ír, .;.i;4őn ezt konstatáljuk, nem sza- 
: ,i.-t mecfeledkeznünk arról sem, hogy vi- 

,r.i a varos főispánja : Domahidy Elemér 
kgkevésbbé sem akart csorbát ejteni a 

szabadságon s csupán a kötelesség- 
szem korlátokat állította fel a vagyon és 
életbiztonságot esetleg érhető támadások
n .; dyozására. Örülünk, hogy erre a •

a távolabbról sem volt szükség s Debrecen 
öntudatos népe és koncilliáns főispánja 
zúlon-külön és együttesen olyan magatar- 
üt tanúsítottak, amely követésre méltó 
i-ilda lehet az ország előtt.

A nagy arányú s kiemelkedő jelentő­
ségű debreceni tüntetésnek frappáns csalta- j 
r.ot adott az esti népgyulés. Szokatlan idő- j 
ben, a történelmi nevezetességű Nagytem­
plom előtt hangzott el a népjogokért folyó 
küzdelem hatalmas, fölemelő, magával ra­
gadó harci riadója, amelynek bevezető ak­
kordjaihoz a lenyugvó nap bíbora szolgálta- 
; jtt gyönyörű színharmóniát s befejezéséhez 
pedig Rákoezy harang ércszava kongatta a 
lelkesedést hevítő ütemeket.

Szép és sokáig emlékezetes lesz ez a 
tegnapi nap s bizonyára nyoma lesz a poli- 
i ka uj s egy liberálisabb jövő reményével 
biztató alakulásban.

Az általános sztrájk.
Az általános sztrájk Kimondása után hét- 

í a esíe 8 órakor értekezletet tartott a deb- 
: czer.i munkásság, amelyen hozzájárult a párt- 

-,-rvezet döntéséhez. Megállapodtak továbbá 
,ban, hogy kedden nagyarányú demostrá- 
j. rendeznek. Erre meg is kapták az enge- 
.., i. Mind amellett széleskörű intézkedéseket 

a hatóság arra nézve, hogy a közrend 
„övnssék. Rendőrség szállta meg a várost 
v.onaság az exponáltabb helyeket.

A tüntetés.
Kedden reggel már fél hat órakor moz- 

. .:i;nas volt a Margitfürdő-telep. Néhány száz 
a ikás már együtt volt, mikor értesültek ár­

éi, hogy a dohánygyár nem szüntette be 
e üzemét egy kisebb csoport a gyár felé 

ián itt azzal a szándékkal, hogy a szünet el- 
i ndeléscrc kérjék fel az igazgatóságot, A hí­
don azonban a katonaság utjokat állta, majd 
I edig a rendőrség felszólítására a munkásság 
elállt tervétől s visszatért a sztrájktanyára.

Innen pedig ezalatt egy kisebb csapat 
innak indult s az üzleteket járták sorra, hogy

a tulajdonosok zárjanak be. Ez meg is tör­
tént. Tegnap sz egész főtéren, de a mellék­
utcákon sem volt egyetlen bolt sem nyitva 
Debrecenben. Húron munkás cgy-két helyen 
kissé hevesen lépett fel a kereskedőkkel 
szemben, ezért aztán mind a három egyént 
előállították, de dr. Komlossy Pál rendőr­
kapitány igazolás után elbocsátotta őket.

Nyolc órára mar ezrekre rugó tömeg so­
rakozott a Margit-fürdő telepén, amely fél 
kilenc körül kezdte meg a felvonulást. Da­
lolva, de nem túlságos zajjal, hanem a mind­
végig megtartott fegyelmezettséggel jöttek fel 
a Péterfla-utcán a főtérre. Itt csupán a Kis- 
templom előtt támadt egy kis incidens.

A 17-es és 23-as számú villamos ko­
csik eppen akkor közlekedtek arra, amelye­
ket a tömeg megállásra akart kényszeríteni. 
Az egyik rendőrtisztviselő az összetűzés he­
vében' kardot rántatott a lovasrendőrséggel, 
amire közápor adta meg a feleletet, ngy 
hogy 15 ablaka a kocsiknak összetört. A 
fegyverhasználatra azonban sor nem került, 
mert több rendórtisztviselő, sőt maga Fóstás 
rendőrfőkapitány ott termettek s leszerelték 
a támadást.

E kis zavar után a menet haladt to­
vább ki az állomásig, onnan pedig vissza a 
Margitba. Ott Handler Gyula kijelentette, 
hogy este ellenzéki képviselők érkeznek 
Debrecenbe, akik felvilágosítást adnak a po­
litikai helyzetről s e népgyüléssel zárul be a 
sztrájk. A munkásság ezután eloszlott.

Felvonulás as állomáshoz,
A délutáni órákban újra összeverődött 

a munkásság ezrekre menő tömege a Mar­
gitban. Hat óra után indult meg a tömeg a 
nagyállomás felé a képviselők fogadtatására. 
Amerre elhaladtak, a közönség sorfalat al­
kotott körültük, velük együtt éltette az álta­
lános választójogot, sokan csatlakoztak is 
hozzájuk.

Fél 7 órára ért ki a munkásság a nagy 
állomáshoz, elől vezéreikkel s az állomás 
előtti térséget foglalták el, de a tízezer fő­
nél is többet tevő sereg benynlt még a 
Hunyadi-utcába is. Ez alatt pedig az állomás 

j perronját egészen ellepte a közönség, Ott 
voltak a függetlenségi párt tagjai, köztük : 
Kertész István, Schwarcz Vilmos, a galamb- 
ősz K. Tóth Kálmán lelkész, Herczegh János 
tanító, az öreg kuruc és még számosán, to­
vábbá ügyvédek, kereskedők, a főiskai ifjú­
ság igen szép számmal.

F »szült, izga'mas várakozásban teltek a 
percek, amíg a gyorsvonat kevéssel hét óra 
után beérkezett. Leírhatatlan az orkanszeru 
taps, dübörgő éljenzés, ami az elébük utazó 
küldöttség ólén jövő vendégeket fogadta, akik 
névszerint a következők:

Bakonyi Samu debreceni (II. kerületi),
Kun Béla hódmezővásárhelyi,
Bikádi Antal orosházi,
Weszprémy István nádudvari képviselők 

a Justh-párt és
Kovácsy Kálmán (lelkész) fülöpszállásl

a Kossüth-part részéről.
Buchbinder Manó a szocialista párt ki­

küldötte és dr. Tüdős János debreceni (I. ke­
rület) képviselő már városunkban időztek s 
természetesen szintén az érkező vendégek elé 
siettek,

Különösen Bakonyi Samunak jutott ki 
szűnni nem akaró ováció, akit valósággal ün­
nepeltek tegnap Debrecenben. Az útja dladat- 
útnak mondható minden tnlzás nélkül. Az

állomásnál vállra emelték, mert egyszerre 
mindenki akarta látni.'

A debreceni függetlenségi párt névében 
Tervey Tamás ügyvéd üdvözölte röviden, de 
annál melegebben a szövetkezett ellenzék 
tagjait, mig Handler Gyula a munkásság 
érzelmeit tolmácsolta egyszerű, őszinte, mély­
ről fakadó szavakkal. Bakonyi Samu meg- 
batottan fogadta ezt a szives ovációt, ame­
lyet a munkásság nagy tábora tomboló 
Örömmel és ujjongással visszhangzott.

Ezután megindult az emberek ez a be­
láthatatlan roppant áradata a Nagytemplom 
felé, amelyet gyalogos katonaság századai 
és a Vilmos huszárok követtek.

A népgyülée.
Félnyolcat ütötte a Nagytemplom óraja, 

amikor ide eljutottak. A tágas, nagy kiter­
jedésű térséget, a Bika-kávéházig, sőt még 
azon túl is egészen ellepte a rengeteg s 
folyton növekvő sokaság, amelynek sorai 
között nők is nagy számmal állottak. Két 
emelvényt kellett felállítani, mert egy hely­
ről nem hallatszott volna el mindenfelé 
3 Szóé <8

Az egyik dobogó éppen szembe nézett 
a Nagytemplommal, amely kitűnő inspirációt 
adott a szónokokak. Az alkonyt órák, ez a 
környezet, a sok-sok, megszámlálhatatlanul 
sok tűzben égő, figyelő szem . . . Látvány­
nak is nagyszerű, igazán fenséges volt.

Handier Gynla nyittotta meg a gyűlést 
6 felkérte a képviselőket, hogy számoljanak 
be az erőszak botrányairól, amelyek egyre 
jobban halmozódnak s elakarják seperni a 
népjogok érvényesülését.

A Nagytemplommal átellenben levő do­
bogón Kun Béla beszélt közvetlenül utána. 
Azért küzd az ellenzék — úgy mond — hogy 
a népnek hazája legyen a hazában. Az a 
zsarnoki önkény, amelyet Tisza István (eget­
verő abeugolás. Lámpavasra vele! Gazem­
ber ! Őrült! és ehhez hasonló felkiáltások, 
amelyek mindannyiszor ismétlődnek, vala­
hányszor a Tisza neve szóba kerül) vezet, 
azt célozza, hogy a kiváltságos osztályok 
habzsoljanak fel ezntán is mindent. De itt 
az idő, hogy az igát huzó nép is jogaihoz 
jusson s ahhoz nem egy, de millió Tisza is 
kevés lenne, hogy ezt a kívánságot elfojt­
hassa. Az ellenzéket kizárta Tisza a parla­
mentből, de — íme — megmutatta Debre­
cen is, hogy nem zárhatta ki a nép szivéből. 
(Viharos taps, éljenzés.) Büszke arra szóló, 
hogy a debreceni kollégiumban tanult, de 
meg büszkébbé teszi az, hogy e város la­
kosságát a liberálizmus iránt való törhetet­
len ragaszkodásában megizmosodva láthatja. 
Az Isten megáldja ezert Debrecent mind a 
két kezével. (Hosszas, percekig tartó él­
jenzés.)

Bikády Antal a következő szánok. Is­
merteti a politikai helyzetet, amelyet félelme­
tes lejtőre juttatott a Tisza István felháborító, 
alkotmányromboló politikája. A szuronyok er­
dejéből jöttünk ide — beszélte, mert egy té­
bolyodon agyvelö fegyverekkel bástyázta el 
előlünk a parlamentet, erőszakkal hatalmába 
kerítette s saját pártjának mulattatására ját- 
sza benn kisded játékait. A nemzeti akarat 
képviselőit a legbrutállsabban tessékelte ki 
a parlamentből O ebben a legöregebb, mert 
nem is kétszer, de már négyszer tiltotta ki 
Tisza a képviselőházbói, maga sem tudja 
hány napra. (Derültség.) Ez nem is érdekli 
őt, mert amit Tisza cselekszik túl van a be- 
számithatóságon, de ami ennél szomorúbb, 
merénylet a házszabályok ellen, amelyeknek 
összezuzásában leli most Tisza démoni ked­
vét. A lelkiismerete tiszta azért, amiért Tisza 
büntetési szabott ki reá, mert kötelességét 
teljesítette s hiszi, hogy az elfogulatlan, a 
megvesztegethetetlen nép nem fogja ezért őt 
elítélni. (Zugó éljenzés.) Ez a lelkesedés kár-

BLj SB €5 2K Sí SB ELd sál m TM* E <fc
Qeplak ’ • íiier, Debrecen II, kér, Belhlen-uica 43. szám alatl.
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Elvállal bármily szerkezetű roszul járó kukorica lókapáknak nyu- 
godt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planea 
lókapa, minta szerrint, továbbá amerikai Planet j. r. lókapa, kukorica 
és szőllőinüvelésrc eredetiben csak nálam kaphatók feltétlen jót. 
állás mellett, jutányos árban,heti vagy havi részletfizetésre is.
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pótolja őket mindazokért, amiket el kellett 
szenvedniök. Az Isten őrizze meg mindvégig 
Debreczen lakosságát ebben a romlatban, ren­
díthetetlen liberális hitében. (Zugós ováció.)

\estprámy István nádudvari képviselő 
az elhangzottak után röviden beszél. El­
mondja, bogy a parlament vezetése egy ha­
talmi őrjöngésben szenvedő szerencsétlen 
kezébe került, aki ha nem volna őrült, azt 
kellene hinni róla, hogy hazaáruló bitang, 
ember. Az ellenzék azt akarja, hogy a 
nép is bevonulhasson a parlamentbe. Ez a 
törekvésük nincs a Tisza Ínyére és mert 
nem szűnnek meg ezert harcolni, hát ki­
dobatta őket. De pünkösdi királyság ez az 
uralma, hamarosan bekövetkezik az idő, 
amikor Tisza István lesz kívül.

Szónok felhozza, hogy 35 éve működik 
a közpályán s mindig a liberalizmus harcosa 
volt. öreg ember már, de a népjogok győ­
zelméért megkezdett küzdelmet folytatja az 
utolsó leheletéig. (Éljenzés.)

Buchbinger Mánó, budapesti szocialista 
vezér, az erőszak politikáját Ítéli el éles han­
gon. Az idők kerekét — igy szólt — nem 
esy bolond, de valamennyi együttvéve sem 
állíthatja meg. Szuronyokon ülve. nem lehet 
kormányozni. Lukács László Magyarország 
leghazugabb miniszterelnöke és Tisza Pista a 
megvadult granicsár összefogtak, hogy az ál­
talános választójogot elsikkasztják. Ez az át- 
kos tervük nem fog sikerülni, ellenben az ő 
zsarnokságukat hamarosan megfojtja a nép 
akarata. Szavai frenetikus tetszést váltottak 
ki a munkásság özönéből a a szónok végül is 
határozati javaslatot nyújtott be, amely sze­
rint a népgyIllés elítéli az erőszak politiká­
ját s felhívja Debrecen törvényhatóságát, 
hogy legközelebbi közgyűlésén hasonló állás­
pontra helyezkedjék. — A javaslatot később 
egyhangú ‘ lelkesedéssel emelték határozattá

Ez alatt odaérkezett a második oldal­
ról Bakonyi Samu, aki köz kíváncsiságnak 
engedve itt is beszédet tartott. Megköszönte 
a munkásság és polgárság bizalmát, amely- 
uj erőt ad neki a további küzdelemre. Elő­
adja, hogy Tisza István lábbal tiporja az 
alkotmányt, az ellenzéket eltávolíttatta a 
parlamentből, amely a munkapárt magán­
értekezletévé aljasodott le. Tudja és látja 
hogy a nemzet ezt nem fogja némán tűrni. 
Felemeli tiltakozó szavát s kimondhatatlan 
öröm tölti el, hogy Debrecen a szülővárosa, 
előljár ebben. Este van, de a sötétség után 
lönni kell a pirkadásnak. A politika egén 
el kell következni a virradatnak. Boldog, 
hogy Debrecen ilyen lelkesedéssel készíti ezt 
■lö. „Síromig hálás leszek Debrecennek 
ezért az estéért!“ fejezte be szavait. (Tom- 
uolú, hosszantartó taps, éljenzés.)

Kovácsy Kálmán lépett ezután az
emelvényre. Ő kérdezte meg — úgymond — 
legelőször Tiszától, hogy megvan-e őrülve ? 
Ez ma már nem kérdés, mert mindenki tudja. 
A nemzet akaratát képviselő, a népjogokért 
küzdő ellenzék részén van az igazság. Amint 
ezt Kovácsy Kálmán kimondja, mint vég­
szóra, egyszerre megcsendül a Nagytemplom 
harangja. A szónok, aki rákospalotai refor­
mátus pap, mély meghatottsággal veszi le 
kalapját s az Istenhez fordul, aki — íme — 
megszólal az élettelen ércben s biztat, hogy 
ne hagyja el az igazságért küzdőket. Ebben 
a megiiletódött hangulatban folytatta beszé­
dét, amelyben azután Bakonyi Samu érde­
meit emelte ki.

Végül dr. Révi Nándor szólalt fel s 
hatásos szavaival kitartásra buzdította a né­
pet, majd kérte, hogy csöndben oszoljanak 
el. Ezt a felhívást még Handler Gyula is 
megismételte, mire az óriási tömeg lassan 
eloszlott. Az általános sztrájk is befejezést 
nyert e napon s ma reggel ujult erővel kez­
dődik ismét a munka.

l/nhrnlf - Pinn

1238

rakárd ftUUidlv~u!|JU
kirakatkiállitását ! !

IdsvdJ
„KOBRÁK“ SSSf,

óriási választékban kaphatók

“S- KOBRÁK Cipők
raktárába

Piac-utca 42. szám alatt.

Újdonságok.
* Az általános sztrájk, amelyet a 

szociáldemokrata párt hétfőn délután rende­
zett, tegnap, kedden este, fél 10 órakor 
véget ért. Mindössze négy és fél óránk 
maradt arra, hogy a Debreceni Újság mai 
számát kiállítsuk. Tegnap még kéziratos 
plakátokon tudattuk a legfontosabb híreket a 
közönséggel s ma már. amennyire az éjsza­
kai idő rövidsége alatt lehetséges volt, a 
Debreceni Újság megszokott hasábjain szá­
molhatunk be a tegnapi nap jelentősebb 
eseményeiről.

* Az ügyvédi kamuén. köréből. A
debreceni ügyvédi kamara dr. Kálmán Jó­
zsefet Derecske székhelylyel, Kicska Mórt 
Püspökladány székhelylyel az ügyvédek nevr 
jegyzékébe felvette.

* Dr. Tóth Károly egyetemi ma­
gántanár. A hivatalos lap vasárnapi szama 
közli:

Az m. kir. vallas- és közoktatásügyi 
miniszter dr. Tóth Károly dubreczení re­
formátus jogakadémiai tanárnak a buda­
pesti tudomány-egyetem jog- és államtudo­
mányi karán a polgári törvénykezési jogból 
egyetemi magántanárrá történt képesítését 
jóváhagyólag tudomásul vette és nevezettet 
ezen minőségben megerősítette.

* A vonat elé vetette magát. Arany 
Eszter, 19 éves debreceni, Árpádtér 39-ik 
szám alatti lakos, dohánygyári munkásnőt 
vasárnap este 7 óra 15 perckor a vonat 
Debrecen és Sáránd között agyongázolta. A 
szerencsétlen teremtés öngyilkossági szán­
dékból dobta magát a mozdony elé. A vőle­
gényével kirándultak a Sóstóra s ott valami 
miatt összepereltek. Az összeszólalkozás na­
gyon feiingerelte a leányt, aki kijelentette, 
hogy kivégzi magát. Ezt nem is tudták meg- 
akagályozm. Holttestét beszállították Deb­
recenbe.

* Fényes nyári mulatság lesz szom­
baton délután a nagyerdőn, ahol a Szí. Er­
zsébet egyesület tartja meg szokásos nyári 
vigalmát. A mulatság délután 4 órakor uzso- 
nával kezdődik, amelyet urhölgyek és ur- 
leányok szolgálnak fel. Lesznek női kucsé- 
berek is; pompás kosztümben Madarász 
Alice, Barkóczy Ilona, Kulin Mariska és 
Kovássy Eszter. A nyári mulatságra sze- 
mclycnkint mindössze húsz fillér a belépő 
dij. A délutáni uzsona és korzó alatt Veres 
Tóni és fia zenekara játszik. Este nagysza­
bású kabaré lesz, amelyre egy korona a 
belépő dij. Az egész mulatság rendezését a 
nőegylet elnöksége és közel hatvan tagból 
álló úrasszony választmánya végzi.

* Páholyjegyek as ügető verse­
nyekre. Az e hó 18., 18. és 20-ík nafyfatp 
tartandó ügetőversenyebre páholy jegyek Oto 
délutántól kezdve Molnár Ferenc (Zádor jyf* 
jós utóda) városház épület alatti divatüzle- 
tóben kiválthatók.

* Háromesor magára lőtt. Nagy 
László 15 éves kézbesítő az Arany Jánós 
ntcai zálogházban (lakik: Homokkert. Oláh 
Károly-u. 39. sz.) a Nagyerdőn hétfőn dél­
ben öngyilkossági szándékból háromszor ma­
gára lőtt. Súlyos sérülésével a közkórháaban 
ápolják.

* As Egyetértés hangversenye.
magyar országos dalosszövotség tudvalevőleg 
f. hó 28-án és 30-án tartja országos dalver­
senyét Budapesten, melyen az ország össze­
kiváló dalárdái rósztvesznek. Városunkba 
résztvesz s I-ső csoportban versenyzik, i 
máv. gépjavító mtibelyi Egyetértés kiváló 
dalárdája is, mely már számos esetben ho­
zott egyesületének és ezzel együtt városunk­
nak is dicsőséget. Mielőtt c lelkes csapat 
utrakelne, f. hó 15-én, szombaton este 8 
órai kezdettel a máv. mühelyi étteremben 
egy hangverseny keretében mutatja be a 
verseny alkalmával előadandó darabokat s a 
művészies előadást igénylő darabok kellemes 
élvezetben fogják részesiteni az érdeklődő 
közönséget. Az énekszámokat Ditrich Antal 
máv. ellenőr fogja kisérni zongorán Ez al­
kalommal színre kerül a .Romantika* cimu 
egy felvonásos színdarab is, melynek szere­
peiben az egyesület ügyes műkedvelői mű­
ködnek közre. Belépti dij nincsen. Műsor ara 
70 fillér Itt jegyezzük meg, hogy a mühelyi 
zenekar másnap 16-án, a mühelyi parkba', 
térzenét ad.

*■ Köszönetnyilvánítás Mindazon
kedves rokonok és ismerősöknek, de külö­
nösebben a helybeli vasúti állomás tekinte­
tes főnöksége — valamint elhunyt férjem. 
Seres János kartársainak, kik folyó hó 8-an 
történt temetésén megjelentek és vigasztaló 
szavaikkal fájdalmas bánatomat enyhíteni 
igyekeztek — jóságokért ez utón mondok 
hálás köszönetét. Debrecen. 1912. junius hó 
9-én. özv. Seres Jánosnc Majer Teréz.

* Adózók figyelmébe. Az 1912-ik 
évi nyilvános számadásra kötelezett vállala­
tok és egyletek adókivetési lajstroma elké­
szülvén, az 1883. évi XL1V. t.-c. 16. §-a ér­
telmében f. évi junius hó 9-ik napjától a vá­
rosi adóhivatalban 8 napi közszemlére lesz­
nek kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly 
felhívással értesittetik, hogy ezen lajstromo­
kat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg és ha a kivetés el­
len alapos kifogásuk volna, f. hó 17-én a 
városhaza nagytermében a tárgyaláson jelen­
jenek meg s felszólalásaikat tegyék meg, eset­
leg 15 nap alatt a városi adóügyosztálynál 
írásban adják be. Az e tárgyban később be­
érkező panaszok figyelembe vétetni nem fog­
nak. A városi adóügyosztály.

* Meteor mozgó színházban ma
utoljára fényes műsor Keretében bemutatásra 
kerül a Kolostor titka cimu szenzációs dráma 
2 felvonásban, a többi műsor szamok is 
mind kitűnő újdonságok. Kedvezményes je­
gyek érvényesek.

* Éretségi után pályamutató kapható 
Antalfynál, Szent-Anna-u. 18.

* Valódi amerikai Panamák 9 koro­
nától 50 koronáig Lengyel Samunál.

* 4000 darab lüster kabát érkezett 
minden elképzelhető színben, különböző 
nagyságban, igazán bámulatra méltó fazo­
nokban, már 10 koronától kezdve. Siessen 
szükségletét beszerezni míg a készlet tart. 
a Rózsa Lajos vezetése alatt álló divatáruházba,

Bikával szemben.01

automobil, tisztitó, motor és 
égetési célokra, továbbá autó 

kenő gépolajok, karbidés
minden mennyiségben kapható
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* Bán László, denaturált szesz nagy- 
kereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* Gyerünk oaak! a Harmathy könyv- 
Ozletbe,Füvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Nyárikért sörcsarnok. A Dréher 
nagy nyári kertje nyitva van. Egész nap 
árnya* fák alatt sörözik a közönség. Kitűnő 
Korona sör és Back sör. Jeges italok. Zóna 
reggelik.

* „Kristály vi*“ palackja 4 fillér, meg­
rendelhető telefonon 820.

' Női kés* fehómemüek kaphatók
Bzabó Lajos liai vászon üzletében.

* Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy az iparművészeti kiállításon 
sok bőrdis/mütárgyaim műtermemben is meg­
tekinthetők és megvehetők. Antalfy Ferenc, 
Piac-u. 31,, a városházzal szemben.

* Értesítés. Habarcsgyárnnk (kész mal­
ter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképes- 
ségli habarcsunkat egy köbmétert tartalmazó 
kocsijainkban magunk fuvarozzuk a megren­
delés helyére. Telefonunk szarna 58. Debre­
ceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

* Igyunk kristály Oasinó-vizet. fel
literes üveg 4 fillér. Megrendelhető: telephon
111. szám.

* Vizsgái jutalomkönyvek 20 fillér­
től kezdve óriási választékban Antalfy Jó­
zsefnél.

* Müjég, házhoz szállítva megrendelhető 
telefonon, 820.

* Használt könyveket állandóan 
vesz és elad Csáthy Ferenc, Debrecen leg­
régibb könyvkereskedésének újabban beren­
dezett antiquariuma. Piac" utca 8, Telefon 
eaám 296.

* Egy jó családból való több közép­
iskolát végzett fin, tanulónak Csáthy Ferenc 
könyv-, zenemű- és papirkereskedésébe fel­
vétetik.

* Vászon, sifon, asztalnemű, törülköző, 
ágynemű, függöny, ágy és asztalterítő, mat- 
rác, paplan, afrik, lőszór Kardos Lászlónál.

* Kész fehérneműek nők, férfiak és í 
gyermekek részére Kardos Lászlónál.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi i 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen I 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromag- ! 
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo- ( 
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet ! 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás- 
sál. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. I 
Kossuth-u, 39.

Táviratok.

A véderő a főrendiház albizottsága 
előtt.

Budapest, junins 11. A főrendiház köz 
jogi albizottsága délután ülést tartott, ameh 
hosszas vita után 24 szóval 12 ellenében ki­
mondották, bogy a véderóreformról hozott 
képviselőházi határozatot törvényesnek tart­
ják. A főrendiház szombaton tart ülést s ek 
kor hozza meg döntését. Az ellenzék nagy­
ban készül erre s eddig már 70-re tehető 
azok száma, akik a véderőt a főrendiházban 
megobstruálják.

Sümegi életveszedelemben.
Budapest, jnnius 11. Izgalmas jelenet 

játszódott le, mikor a Dana-utcában haladt 
a menet. Egy rendőr a feltüzött szuronyá­
val Sümegi Vilmos képviselő felé szúrt és 
keresztül is döfi, ha Sümegi a botjával el 
nem hárítja a vakmerő rendőrt. De még 
ezután is veszedelemben forgott a képviselő 
élete, mert a rendőr lőni készült. Ebben a 
pillanatban azonban odaugrott egy kétcsilla­
gos iendórtisztviseló, aki a rendőrt leintette, 
Sümegit pedig betuszkolta egy ház udvarába.

Áru- és értéktőzsde.
Arik 60 knogrammonként.

Kezdete Változás

Box* májusra................ 1157 1152
Búza oki............................ 1185 1182
Rozs máj........................... — —
Rozs okt............................ 960 956
Zab máj..................... ... . — —
Zab októberre................ 922 921
Tengeri jul. 1913. . . 883 385
Tengeri aug...................... 895 832

Budapesti értéktőzsde.
Az előtőzsde iránya gyenge volt, mert

spekuláció a belpolitikai helyzet kedvezőtlen meg­
ítélése realizált. Az árnivó keveset változott. A kész 
árupite pangott.

Tisza és a Ház elnöksége 
a királynál.

Budapest, június 11. Félhivatalo- j 
san jelentik, hogy gróf Tisza István, 1 
Beöthy Pál és Jankovich Béla a Hájz | 
alel nőkéi ma délután Becsbe utaznak, j 
A király u Ház elnökségét holnap dél- ! 
előtt il órakor Schünbmunban kihall­
gatáson fogadja. Tisza István és az i 
elulnökök még holnap délután vissza- í 
utaznak Budapestre. Az elnökség auden- 
eiája nyilvánvalóim összefüggésben van 
a Háznak királyi kézirattal való elnapo- j 
lásával.

Lázár István
kocsigysrtó

Debrecen, Hatvan-u. 22.
H* Háton tart mtnAen&emt saját

un hintó- és hajtő-kocsikat
Ségi kocsikat becserél

Megrendelésekéi
gyorsan ss a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad. 1218

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

w' az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligens leányok
özv. Xnoíhy Xovácsné Síllye (jabriella
Kossuth-ntca 45 szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1220_

Piac-u. 10.
szám alatt (a Kereskedelmi 
Akadémia mellett) ujjonnan 
épülő házamban három na­
gyobb és egy kissebl

bolt helyiség
az azokból nyíló raktár és 
pincehelyiségekkel együtt 
1912. november 1-től kezdve

bérbeadó.
Értekezhetni Csapó-n. 4, ügy­
védi irodában Szilágyi Imre.

Kipróbált

esp Zseb, inga, fali 
' ébresztő órákéi

legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kurtán Gyula
etösmert JOMrnerfl , 1211

müófásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. s*
Ahol javítások is a legjobban é= 
lerrolcsóbban, jótállással készülnek 1

Fürdőm egny itá».

A Kooyári Sóstó fürdőt f
uj tulajdonosok vették át, azt csinosai., 
berendezték s modern fürdővé alakított-.
200 éve ismeretes a Konyari Sóstó
fürdő kiváló gyógyhatásáró), mely párat­
lanul áll a maga nemében, reoma, kösz- 
vény, csuz, görvélykór, mindennemű szerv: 
bántalmaknál s női bajoknál. Tágas nép­
fürdő is áll rendelkezésére. Vasúti meg­
álló bent a fürdő telepan. Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas sé­
tányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, 
tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. — 
Fürdőorvos Dr. Sséll Kálmán Debrecen. 

Levélbeli megkeresések IMS

Király IstVáo SSÄ.
dők, Debreosen, Piac-ntoa 42, szám 

Fosta és távirda Bajonta.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama 
jnnius hó 3-án is^At megnyúlik. Tandij 80 
korona. Mérlegképes könyvvezetőd, gyors­
írók. levelezők gyönyörű írással. Több ezer 
hallgató. Társadalmi.és miniszteri elismerés, 
Lelkiiseretcs és sikeres tanítás, jól vészelt 
hallgatók elhelyezése. Beiratás" naponta 

10—12-ig, 548

SelveFi vászon,
Seive úüztér

rendeléRszerüen készüli férfi-,
*jyermekruháü:

:: ölesé szabott árban:: Kendéméi
Qebrecxeti, Piac-utca 55. sram»-
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ri r a rrosi imrnm
Részvénytársaság

«?iac- és Arany 
János-n. sarok.
Csanak ház I. emelet.

Elfogad betéteket <>
kamatozással. Kölcsönt nyújt

vagy bekebelezés mellett.

Anyagi támogatást nyújt

áruügyletekhez és 
Iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és 300

törlesztéses kölcsönöket
nyújt földekre és házakra.

^9'

ft íme üi
egetvero fává növeksstk X \
Kis fergalomórláslváf9)l8szttiet6

szakszerű ízléses

wtmiwx
igónybevótelóvel

Pénzintézetek, KeresKeöelmi lPar*t 
vállalatok forduljanak bizalommal

koRTTnyomúéla, paplrüzlala li 
irodaberendezés i szakúzlsté^isz

Telefon

Imii
telefonáljon 558

Zászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe

Rákóoy-utoa 3 szám. íosa

Gyomorgörcs, kólika étvágy 
talanság és általában gyomor* 
betegségeknél a lagldtllnObb házlizif a

Hollandi

Egy üveg áré 40 fillér*.
Kapható: 1217

Mihalovils Jenő
gyógyszertáriban

DEB R£ CEIV* °

Minttemeie nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen késeit a Deb- , . 
reoenl Újság nyomdája.

BBgy-

Az „István“ gőzmalom 
társulatánál egy

irodaszolgai állási 
kerül betöltésre,

lehetőleg katonavisel.t 
fiatalabb egyének, kik 
már hasonló minőség­
ben alkalmazva voltak. 
Jelentkezhetnek a tár­
sulat irodájában.

Nagy Laos hirdetési Irodájából, Csípni. 13,

Vasutasok!
Eladó ház az állomás­

iig sál szemben levő Boldog- 
falvaikertben

y .... Egyletkert-utca 12. sz. alatt. Óriási 
pagy telek, végtelen olcsóért megkapható, 
nagyon kevés készpénz kell a megvételhez. 
Gyönyörű helyen fekszik, nagyon jó utia 
van. Tulajdonosa Kallós Antal ur mozdonv- 
fütő és neje. 1271

Szövet és csipkefüggönyöket, 
»torokat, divényvédöket, 
ágy- és asztalterítőket *tb.

Agytollat
fertőtlenítve tisztit j

Perel 
Fest 
Tisztit -
m?mm b. d. .......*-

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

zott ÍMÍIÉI“
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, J3 
tükrözött kerti golyókat, sodrony $ 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási
díszünk na"'.’kereskedése Piac-u. 57.

1
‘műé*- no rtro ^ Te?^i vlhht.

nuum
a

üzleti telefon
Íji' ár»i

Ruhafestő Részvénytársaság,

WHMeeeHaHHHeHeaeeeeeeeessNiw,vsM

Csillárok a legegyszerűbbtől 
a legszebb kivitelig jutá­
nyosán beszerezhető, minden­
féle felszerelési cikkek, valódi
dr. Justh Wolfranégö 16—50 gy. fényig

Kor. I"50

Földvárinál
Debreceni Első Elektrotechnikai gyár 
és Vili. Műszaki Felszerelési Vállalat.

g(| Tanuló felvétetik !
• tgs^iwMaesiHwiitigiJg
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APRÓ10 ŰBAt.

Levelezés.
Fiatal

özvegy megösmerkedne 
íjri emberrel, ki anyagi­
lag támogatná. „Mak i"
jelige. 0505

„Aranyi’» Inak“
sürgős levele van a fő- 
;x>stán|Srrvet„ödjéU azon­
nal Átvenni 0511

AjénSat.
Kiadó

Siniu. -mc.i 9 számú 
udvari h. r.-:: keresztény 
kis csínádi ak. 6439

Két
szobát (féregmentes) la­
kás a;ton' i! kőidé. Jókay 
rtrn ■>» 6414

Három
szobás modern lakás ki­
adó Hnyacii-u. 17. 6407

Díványok
készen Nagy Antit! kár 
pitosnál .kaphatók. Tanuló 
felvétetik. Arany János-u. 
38 szám. 6273

Szobafestő
es mázoló munkát logoi*
csúbbau vállal Szabó Mik­
lós Erzsébot-utc,! 52. 5926

ízletes
ebédkosz v kapható bent-
etkezésr olcsó árért.
Cim a üadőhivatálban.. b

Sest.akerti
nyaralómat Ixirboadom. — 
Or. R“vi Sándor. Deák 
Ferenc-utca 1L kz. h

Bártfafbrdőn
, villák konyhákkal felsze­

relve, valamint kisebb la­
kások vagy szobák kia­
dók. Sas-utca 4. II. 5.
___________________ 6502

Privátpénst
házakra, földekre építke­
zésekre 6 százalékos — 

kamatra, P-ggyo^sabban 
folyósittat az Általános 
f'iryvivóség Bankirodájfi 
Hatvan-utca 6. 6511

Kereslet.
Fiatéi

1 fiiszeres segéd felvétetik. 
I Telegdi Lajos Jókui-u. S. 
_________  6413

Két
l jó munkás csizmadia se- 
I gód felvétetik Szabó Jó- 
i zseíaél, Kut-u. 28. 6431

Tanuló
I fizetéssel felvétetik Ap- 
I ródv József órás és ék­

szerésznél. jPiac-u, 30.
6389

ÍOO
I hektoliter kitűnő bor van 
I olcsón eladó, Blaskovits 
! ipartelepén, Vásártér 16.
j____________________ 210

Kovács
j legényt keresek gazda­

ságba. Széchenyi-u. 21. 
emelet. 6379

Munka slanv ok
j felvétetnek a Dobozgyár- 
I ban, Fürdő-utca 4. sz.
I Margit fürdő telep. 6361

i

Gum.cnl
has fűzé a legújabb! Ka- 
laptollak olcsó árakban I 
Kötött nei felöltök nagy­
választók bau! Beuyáts 
tóműnél Debreotsi Főtér.

198
Bdszörményi-ut

43 szám alatt. Vjkeríben 
! utcai lakás azonnal 
kiadó. Mely áll 1 szoba, 
1 konyha, 1 nyári konyha 
és mellékhelyiségekből. 

Ugyanott 1 kocsiszín és 
istálló kiadó vagy külön, 
vagy a lakással együtt 
Értekezhetni a helyszínen. 
Bővebb felvilágosítás D.a- 
iabos-u. 54. Fz. a. nyer­
hetik 211

Király
kávéi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve. Dob récén, Dégon- 
.eld-tér 1.1. 201

Géplakatos
segédek és tanulók, gé­
pészek felvétetnek Ehren­
reich Sámuelnél, Arany- 
Jinos-ntca 37. 6087

I Alkalmasaat keres
, jogvégzett középkorú —
I nyugdíjas tisztviselő. Le­

vél — .. Alkalmaz:'1" cim 
I alatt kiadóba. b

Költöztetek
j bútort bakolok helyben és 

vidékre iédoros sti-áflco- 
, in. Debreceni. Osapó-u.

I 93. 6501

Helybeli pénzinté­
zet részvénytárs,
azonnali belépésre jó- 
irásu, komoly, lehető­
leg némi gyakorlattal bi 
ró érettségizett, idevaló

gyakor­
isok ot
keres.
(lép és gyorsírást ér­
tők előnyben. Ajánla­
tok e lap kiadóhivata­
laiéba küldendők — 
„Pénzintézet 1912“ — 
jeligére. 1218

Oópkeselő
azonnal felvétetik, szik- | 
vizgyirtásban gyakorlót- j 
tak előnyben részesülnek j 
Teleky-utoa 100. 224 |

Mnnkásnök
munkáslányok jó fizetés- j 
sei azonnal felvétetnek j 
Teleky-utca 100. 227

Fodráassegód
azonnali belépésre keres­
tetik havi 20 kr. teljes j 
ellátás, Homokkert, Paul. j

Böjcóné
kerestetik. Értekezhetni 1 
Battbiányi-utca 26. hang- j 
szerüzlet. 6506 I

Szobaleány
vagy szakácsnő azonnal ! 
felvétetik, Széchónyi-u. 9. [ 
földszint jobbra. 6509 |

Tanuló
loánvok fizetéssel főivé- I 
tétnek Benyáts Emil ha- j 
rianyagyárába. 197 !

Háziszolganak
alkalmazok megbízható, j 
józanéletü férfit. Jelent- ■ 
kezés Bethlen-utca 10. az. j 
alatt, d. e. 10-től és dél- i
után._______________ 6515 !

Lapkézbesitd
asszonyok felvétetnek a j 
kiadóhivatalba. b ■

Egry
jómunkáe fodráataegén 
azonnal felvétetik Máv 
fodrásznál, pályaudvar. — 
Kelemen. 6618

Egy
ügyes vizsgázott kazán­
fűtő június 14-iki belé­
pésre felvétetik. — Sterc 
kefegyárnál. 6510

Derék
és síjva rrőodk felvétet­
nek Korezsi József, Hat-
van-ulca 36. 6512

Eladás.
Eladó

egy tölgyfa góré Hajó u. 
16'____  642,

Oaapókeriben
Apponyi-u. 3 számú elő­
nyös fekvésű szőllö el­
adó. Értekezhetni Homok 
utca 142 6352

Eladó
egy kazal szalma. Érte­
kezni lehet Hüse János, 
Bocs kai-tér. hentesüzlet. 
___________________6331

Eladó
tanya, jó fekete föld Elep- 
Alomzugban 91 katasst-
rálie hold. Da.-vay ésBagi 
Csapó-utca 5965

Egy
kétfogatu kocsi Piac 77. 
alatt oladó. Értekezni Ba­
logh Kálmán mérnök ur­
nái. 6503

A legszebb 
fényképek és 
fényképes le­
velező-lapok

Péterfia64.sz.

házamat
eladom !
Értekezzen ti. n. 2—4 órakor
Egyház-tér 13. Bisothka. 1207

$ VI
fényképésznél 1240

Egyház-tér 3,
Mit.W-iap 2 Imi

Osapó-u. 14. az. alatti — 
Törö-féle vendéglő üzlet 

ledé. Értekezhetni a dél- 
I;tűni órák alatt Xádud- 

Lajos cégnél. (Piac-\ ary
utca, Varak I. 6507 i

„Turul“
cipőraktárba egy kifutó 
fiú felvétetik 6508

— MEhí!
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1 IlüJJi
Hirdetések
„DEBRECENI UJ8Á8" részére a kiad»- 
hivatalban, Laapreoht-iuia. Plaoz-c, 42

!! BÚTOR!!
Telephon 377 és 184.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi keien^yék óriási 

választékban

VARGA JÓZSEF
DEBRECEN Piac-ntoa 44. 3

urban.

aEladd bor
Mintegy 29 hektoliter 1910. évi termésű o 
bor, a Jankaíalvi pincében. Értekezni lobet

Bethlen-u. 20
száui alatt a tulajdonosnál

Kertész Jánossal.
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Az eredeti amerikai I
IDHIlfTniV 1_ l__ I ** J rr

r" "f\jf f A

melyekből Debrecen és környékén 100-nál több van már használatban — verse­
nyen kívül állanak, mert legkönnyebbek, legegyszerűbbek és a legtökéletesebb

munkát végzik ! A riiilt gabonát is levágják. Kizárólagosan

Ráhmer Sándornál kaphatók
Debreczenben, Piac-utca 43. sz., a Dréher mellett.
SSä8€*Ä»«j»w ^@4 gépgyárak fióktelepe. Ugyanott a leg­
jobb amerikai fehér zsinegből óriási készlet. Fűkaszálók, szénagyüjtők, tárcsás boronái

Nyomorít k*--• rr- opépetiPiii (a ,Vtbtttr Ujfíp* n\ rtr dákban Tulajdonos; Tini 9yule. “


